



Ами оныи юноша що бѣмъ питаше Хрѣта, що да стора да наследѣ
 животъ вѣчнѣи; какога мни бѣмъ занегѡ; онаа за Црѣтво Неное
 ли питаше Хрѣта; не: Много оучителіе сказѡтъ занегѡ, како бѣмъ
 онъ много богатъ; и стова богатство желалъ да живѣн вѣчнѡ.
 Икато чѡлазъ за Хрѣта Гда, како болнии ищѣла бѣмъ, демона и
 гонѣвалъ, мѣртвѣмъ воскресѣвалъ, и тои размышлѡ оу себѣ и дама:
 Тоа члвѣкъ кога такова чѡдега оучина, тои може да подарѣ и
 менѣ безмѣртѣе. И стакѡви поклонъ поишелъ до Хрѣта, ала
 лѣпѣсто бѣмо питаніе егѡ, пошто що прогналъ неможна дѣполѡчи.
 Понѣже Хсѡ возвелъ оумъ егѡ на живѣніе Неное, щоѣ токмо то
 едно вѣчное. Прече емо: Яко хѡче да има вѣчно, ала иди раздѣли
 и мѣнѣе твоѣ по шѣкѡданѣ сѣромѣмъ, за да има сокровѣнце на нѣн.
 Это тѣе примѣри сказашѡ азъ вамъ слышатели мои, понѣже да бѣмъ
 възможно бѣмо на нѣн члвѣцы това свѣтѡвное Блгополѡчїе да бѣдѣ
 вѣчнѡ, тѣ бѣмъ много члвѣцы назѡвали себѣ Блженіи; но бѣдѣ
 егѡ. Понѣже наземни немѣла таково вѣчное Блгополѡчїе, какво
 егѡ на нѣо показѡно. Азъ вѣчностъ? ѡ вѣчностѣ прѣлѣбѣзѣнѣша!
 и вѣчностѣ все прѣлѣбѣнѣша! тѣ вѣчностѣ да бѣмъ на земни,
 коликоли мѣздѣница ирачители хѡтели бѣ да имашѡ; ала катогни тѣ
 нѣо, тогѡ ради малога члвѣца тѣдѡтъ за тебѣ; и мало рѣдко
 питѡтъ за тебѣ. Пророка Дѣда: Чтѡми егѡ на нѣн?
 Но потребно егѡ намъ сегѣ и това да размотримъ: Иципѣ
 након члвѣкъ кога нераздадѣ все и мѣнѣе своѣ по сѣромѣмъ, да ли
 нека хѡче бгѣ да възведѣ тогѡ члвѣка на онаа Блженѣа страна;
 или ако не оучини себѣ члвѣкъ самѡволини Мѡченикъ, да предадѣ
 себѣ на нѣнѣ, наранѣ, на мѣчѣ, и на огнѣ. Или након члвѣкъ
 ако не оумѣртѣи плѡтъ своѣ, сѣромѣмъ повѣтъ, и снѣпрѣстанѣмъ
 тѣдѣ. Такова члвѣцы що не оучинатъ това, да ли немогатѣ
 онаа да оумѣдѣтъ ѡ онаа вѣчнѣа Блгѣ; како разсѣждѣнѣе ва
 слышатели мои; скажѣте нѣмъ со апѣла Павла и рецѣте: Бгѣ
 свѣтѡвнѣа рече мѡжи и бѣдѣ на сегѣшное время неѣа досто
 инѣа на онаа слава, що хѡче да бѣмъ на нѣмъ. Но менѣмъ
 мни како бѣ Прѣ Блгѣи Бгѣ доволѣнъ бѣмъ на тѣе члѡвѣцы и
 прѣлѣтѣнъ. Сиречѣ: Яко не оучини након себѣ тѣлѣснѣи
 Мѡченикъ, ато егѣмъ Духѡвнѣи Мѡченикъ да бѣдѣ: Да оу
 держѣва плѡтъ своѣ ѡ грѣхѣ да не хѡди повѡли еѣ. Юще штога